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Lettre ouverte à M. Silva Rodriguez
Directeur Général de notre DG 

Dans le cadre des discussions sur les prochaines perspectives financières, la Commission s'est engagée à réduire son personnel.  Récemment, vous nous avez adressé un courrier informant des suppressions de postes à l'AGRI, de leur nombre et à quelle échéance.
U4U DG AGRI est convaincue que cette restructuration annoncée, que nous contestons,  ne peut se faire que guidée par une vision à long terme du rôle de notre Direction générale et notamment dans la mise en œuvre de la PAC post 2013. 
Prélever des postes au fur et à mesure que leurs occupants les libèrent ne constitue pas une vision. Ne rien dire de la manière dont nous allons être redéployés, au sein de la DG ou ailleurs, de ce que seront nos priorités et où affecter nos ressources, de  comment assurer la continuité et la qualité de nos missions et de nos métiers, génère beaucoup d'incertitude et nourrit les questions que nous nous posons.
Votre personnel est adulte, responsable et motivé, c'est aussi votre partenaire: U4U DG AGRI vous demande de vous réunir avec l'ensemble des collègues de notre DG, dès que possible mais au plus tard en janvier 2013, pour que vous lui expliquiez  votre vision et vos propositions. Clarté et confiance ne sauraient nuire ...
En vous remerciant de vous mettre à notre écoute,
Contacts U4U à la DG AGRI : Kim Slama,  Tomas Garcia Azcárate
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